

泰州研学之旅

本报记者 张昕语

读万卷书，行万里路。5月1日，我参加了盐城晚报小记者举行的“探寻海军足迹，传承红色精神”研学之旅。

一大早，我们乘车前往“渔窑耕读”状元研学基地。在这里，我穿上了喜庆的状元服，敲了状元鼓，还走过状元廊，心里别提多激动了。我还参观了菌菇科普馆和数智方舱，听了“菇”事会，知道了金耳、桑黄、灵芝等数十类珍稀菌种。

接着，我前往中国人民解放军海军诞生地纪念馆，了解了中国人民解放军海军成立及发展壮大的历程。纪念馆主体建筑外形

就像一艘军舰，里面陈列了人民海军装备的各种舰艇和飞机模型、服装及渡江木船等大量实物，真让我大开眼界。

最后，我来到海军舰艇文化园。这里有“三舰一艇”，让我印象十分深刻，也让我受益匪浅，“三舰一艇”让我见证了今日中国海军的强大，也让我知道了今日的幸福生活来之不易，是无数先辈们的辛苦付出才有了今日祖国的繁荣昌盛。

今天真是收获满满的一天呀！

盐城市串场河小学二(12)班
指导教师 凌云志

春日漫步

本报记者 潘彦瞳

最美人间四月天，春风十里阳光明媚，正是踏青春游的好时节。不用刻意出行，小区里一步一美景，让我忍不住漫步其中，共襄这春日的盛景。

小径两旁绯粉色的桃花盛开了，在温暖的春风中羞涩摇曳；铺天盖地的紫荆肆意怒放，细碎的粉紫色小花朵缀满了枝条，阵阵花香袭人；灌木丛里星星点点的迎春花也吹起金色的小喇叭，似乎在为这嫣然春色鼓掌喝彩。一路散步，芳草如茵，绿树掩映，池塘里碧波荡漾，亭台楼阁错落有致，让我忍不住要在这满园春色里撒欢儿。

高大挺拔的乔木生出许多新绿的嫩叶，枝茎繁密交错，一阵微风吹来，耳边似有春的呢喃，小鸟也在枝头私语，共享春的气息。

阳春下玉兰花开，大大的花朵、温润的花瓣，白色素雅高洁，粉色温柔甜美，紫色浓郁热烈，还有黄色含苞待放。这是春日百花中优雅的“大家闺秀”，果真是“一树玉兰花，赏尽天下春”。每年的此时，“风有约，花不误，年年岁岁不相负”的还有垂丝海棠。满枝的花苞尽情绽放，花瓣柔软如绢，花梗细长，袅娜不胜微风的韵致，颇有小家碧玉的精巧可爱，占尽了春光与诗意。

池塘边林木葱茏，柳丝宛宛轻拂着春日的温柔。樱花枝头密密匝匝地缀满了玲珑的花骨朵，紫藤也迫不及待地萌出嫩芽。

面对着这样纷至沓来的繁花似锦，只觉时光微甜春光大好！

盐城市串场河小学五(6)班
指导老师: 庄海艳

我的心爱之物

本报记者 贾朴

我见过高级的玩具枪，见过精美的车模，也见过那豪华的公路自行车，但我从来没见过这般简便，又能带给我快乐的儿童山地自行车。

它是我在二年级时爸爸妈妈给我买的。那酷炫的配色，青之一度则嫌亮，黑之一度则嫌暗；那黑豹般的流线型结构，曲之一忽则嫌弯，直之一忽则嫌平；那凹凸有致的宽大轮子，增之一寸则嫌大，减之一寸则嫌小。我瞬间喜欢上了它。第一次，我在小区里竟然骑了足足两个小时，那卓越

的性能简直让人百骑不厌。可是它却因为不能变速而被人笑话……但这根本不是问题，重要的是车手的技术！

我经常带它到小区里参加紧张又刺激的竞

速比赛。我初次尝试，它竟然让我拿到了第一名！比赛时，每到转角处，我总会压低重心，趴在车把上，转大弯，冲过终点线的那一刻，我单脚支撑，来个漂亮的甩尾，在小伙伴的欢呼声中它稳稳地停住了。虽然有时我也会失误，但我从不气馁，我会对自己说：“失败乃成功之母！”爸爸妈妈知道我骑车快，所以他们常让我去买油和菜，我能做到5分钟就买回来。但大家骑车一定要注意安全哦！

这就是我的心爱之物，一辆承载着我美好记忆的山地自行车。可它将要“退役”了，因为我已经长大，它显得太小不再合适，但在我心中，它有着无可替代的地位。

盐城市串场河小学五(7)班
指导老师: 殷萍

观日出有感

本报小记者 许悦

等闲识得东风面，万紫千红总是春。春天是一个充满活力的季节，有人会去游乐园体验生活的美好，有人会去乡间体验大自然的风光，而我则到南京紫金山看日出。

我们四五点钟爬上山，到达山顶。东方一点儿一点儿泛起鱼肚色，像大自然撕开了夜幕。漆黑漆黑的天空，染晕着殷红、金黄的霞。先是淡黄的，接着是红中带黄，再是红中带蓝，最后变成了金黄色……像极了一个调皮的小男孩弄翻了颜料盘里的颜色。

它缓缓地爬过房子，爬过树梢，忽然它停住了脚步，像一个淘气的孩子一样蹦了起来，成了一个“大火球”。那光透过淡薄的云层，照耀着大地，反射出金

色的光芒，耀得人眼睛发花。从远处看，它只有圆盘那么渺小，从近处看，它大得像个“金盆”。它犹如一位慈祥的母亲，抚摸着大地，给大地盖上了一层暖暖的被子，它犹如一位天使，向人们传递温暖。它像一首诗，值得去细细品味；它像一幅画，值得去静心欣赏；它更像一首歌，值得浅歌低吟。虽然它没有刻意装扮，也没有华丽的背景，但我依然爱它——太阳。

缕缕阳光拂过周身，拂去昨天的污秽和泥垢，迎接崭新的一天。人生难免有不顺的遭遇，只要你阳光下，便会重拾信心，继续前进！

盐城市串场河小学五(8)班
指导老师: 张悦

看丹顶鹤

本报小记者 李歆瑶

学习需要劳逸结合，趁着春光，学校为我们举办了去研学实践活动。老师们带我们去看一级保护动物——丹顶鹤。

我们走进园区，只见一只全身雪白，戴着红皇冠的丹顶鹤出现在了我的面前，它张开双翅，宛如天使下凡人间。它叫了一声，叫声是那么尖锐，似乎将沉睡的园区一下子唤醒了过来，它的这一声叫声犹如上天的命令，让其他几只丹顶鹤也跟着叫了起来。这声音听上去杂乱无章，但只要你仔细品，就能听懂其中的意味深长。

我们继续向里走，只见一个小湖上，有几只丹顶鹤，有的

在喝水、有的在欣赏自己的美貌——只见它们高昂着脖子，好似在说：“盐城——我的故乡。快来看看我的美丽故乡！”

有些丹顶鹤舒展着翅膀，做着起飞的动作，在工作人员的指令下一齐飞了出去，它们宛如一幅动态的画卷，那黑色的眼睛与几片黑色的羽毛以及那红色的皇冠，似乎都成了这幅画的点睛之笔。

万物皆有声音，我们要用眼睛去发现美，静态的美、动态的美，往往都会构成一幅美好的画卷。

盐城市串场河小学五(4)班
指导老师: 韩露

游项王故里

本报小记者 董薇然

清明节假期，我去项王故里参观。它坐落于宿迁市宿城区的梧桐巷内，秦末农民起义军领袖、西楚霸王项羽的出生地，此处被列为国家4A级旅游景区。

在古城的广场上有一座高大的项羽雕像。只见他雄姿英发，目光如炬，好像正扫视着千军万马。他右手拉着缰绳，左手按着佩剑，身后扬起的披风猎猎作响，叱咤风云的盖世英雄形象让人肃然起敬。

继续往里走，来到了英风阁。前院有高大的汉代石阙，表示项羽故里的建筑群是按帝王规格修建的。中院有一尊高大的汉白玉雕像，上有末代皇帝溥仪的弟弟溥杰所书的“盖世英雄”的匾额。四面墙上嵌着反映项羽生平的12幅浮雕，有项王举鼎、吴中起兵、破釜沉舟、巨鹿救赵、鸿门设宴、破釜沉舟等。

英风阁大门正对面有一尊霸王鼎，高2.6米，直径1.9米，重8吨，铸有铭文，记录了项羽

不朽的历史功绩，古朴壮观、气势雄伟。

在英风阁后面有一座庭院，院中有一株古槐，相传是项羽亲手所植，中心已空，样子奇特，枝干苍老，蓬勃挺秀，令人赞叹。

在槐树对面有两株梧桐树，树皮苍老黝黑的一株，为2200多年前的树根生发的第5代，表皮光滑的一株为第6代。据说，这是项羽的衣包所在地。

夕阳西下，余晖映照着楚汉风韵的古建筑群，我不禁想起了那首荡气回肠、凄婉决绝的《垓下歌》：“力拔山兮气盖世。时不利兮骓不逝，骓不逝兮奈何！虞兮虞兮奈若何！”

盐城市串场河小学三(16)班
指导老师: 董蕾